



ОБЗОР ПОЛИТИКИ

Катанга в центре внимания

Прошедшая неделя в Ербогачёне отмечена высоким уровнем политической активности. Причина тому то, что по всему региону полным ходом идёт проверка готовности муниципалитетов к противопаводковым и противопожарным мероприятиям.

8 апреля в Ербогачён прибыли заместитель Председателя областного Правительства Владимир Читоркин и директор Иркутской базы авиационной и наземной охраны лесов Анатолий Сучков.

Цель визита – получение полной и исчерпывающей информации о готовности профильных подразделений на местах.

Такая проверка, исключая любой намёк на «испорченный телефон», гарантирует полную достоверность и явно подчёркивает приоритеты регионального руководства. «Визит зампреда областного Правительства накануне вступления Катанги в турбулентную зону возможных природных вызовов, - отметил мэр района Сергей Чонский – чёткий сигнал о том, что Катанга находится в центре внимания».

Владимир Читоркин и Анатолий Сучков проинспектировали Ербогачёнское авиаотделение – там в это время парашютисты и десантники готовились к тренировочным прыжкам и спускам, которые состоялись чуть позже в этот же день.

В 2023 году техническое и материальное обеспечение пожарных усилено на порядок. Авиаотделение обеспечено топливом, а его понадобится немало – в пожароопасный период на постоянной основе в аэропорту Ербогачёна будут находиться, кроме привычного уже Ми-8, самолёт Ан-2 и ещё два легкомоторных самолёта.

Запас топлива в самом аэропорту тоже увеличен. «И связано это, прежде всего с тем, - подчеркнул Владимир Читоркин, - чтобы исключить практику выполнения пассажирских рейсов из Иркутска с посадкой в Киренске, которая доставляет жителям и гостям Катанги немало неудобств. Она применялась, например, в прошлом году, когда пришлось экономить топливо. Чтобы избежать этого,

правительство поручило авиакомпаниям увеличить объём поставок. Сейчас это сделано, дополнительные 120 тонн находятся в ёмкостях аэропорта Ербогачён».

Кроме проверки готовности района к паводку и возможным лесным пожарам, заместитель Председателя областного правительства провёл расширенное заседание, посвящённое вопросу безнадзорных собак. В нём приняли участие мэр района Сергей Чонский, руководители профильных служб,

представители районной и поселенческой администраций, депутаты.

В формате живой дискуссии были проговорены многие проблемы и острые углы, которыми, буквально, наполнен вопрос о бродячих псах, всё чаще атакующих детей и взрослых на улицах Ербогачёна.

По итогам совещания удалось наметить возможный алгоритм частичного решения проблемы, в который входит комплекс мер – будущее чипирование собак, привязка их к хозяевам, выборочный отлов с последующей стерилизацией животных

и т.д.

Одним из важных элементов комплекса остаётся профилактика, работа с людьми. Потому что, и это медицинский факт, 90 (а то и больше) процентов бродячих псов – собаки, имеющие хозяина и формальное «место прописки».

Во время своего визита Владимир Читоркин посетил ербогачёнский храм Святителя Николая Чудотворца. Он встретился с прихожанами, настоятелем храма, отцом Николаем, которому передал в дар икону Святого Пророка Илии и принял участие в молебне.

Дмитрий Засимов



Вода, огонь и солярка

Катангу проинспектировал глава регионального МЧС

Проверка имеющихся в наличии сил, тем более, проверка на месте – важнейший элемент при подготовке любого мероприятия. Особенно это касается многоцелевых задач, требующих задействования различных участников, напрямую не связанных между собой. Подготовка к весенне – летнему периоду, включающему в себя комплекс противопаводковых мероприятий и меры по борьбе с лесными пожарами требует такой проверки без всякого сомнения.

6 апреля в Ербогачён прибыл начальник главного управления МЧС России по Иркутской области, генерал-майор внутренней службы **Вячеслав Федосеенко**. Одна из важных целей его визита, посмотреть на месте степень готовности профильных служб Катанги к грядущему противостоянию вероятным вызовам. Кроме этого, ключевым вопросом для главы регионального МЧС была степень обеспеченности Катанги и, прежде всего, Ербогачёна нефтью и дизтопливом.

Сразу, по прибытию генерала, в администрации МО «Катангский район» было проведено заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. В работе КЧС, кроме Вячеслава Федосеенко, приняли участие мэр района Сергей Чонский, глава Ербогачёнского поселения Василий Юрьев, руководители местного МЧС, пункта полиции, ЛПС, аэропорта, МУП «Катангская ТЭК» и профильных отделов администрации района.

На КЧС прозвучала информация, касающаяся подготовки района к проведению противопаводковых мероприятий. Докладчиками выступили инспектор по ГО и ЧС Администрации МО «Катангский район» **Евгений Емельянов** и директор МКУ «ЕДДС» Катангского района **Анатолий Игнатъев**. По предоставленной ими информации, согласно поступившим прогнозам, особых негативных последствий в наступающем паводке не ожидается. Хотя, конечно, расслабляться нет никаких причин. По данным метеорологов, максимальный уровень воды весеннего половодья ожидается на 20-25 см ниже нормы. Предварительные даты вскрытия Нижней Тунгуски: Подволошино – 8 мая, Преображенка – 9,

а Ербогачён – 10 мая (расхождение – плюс-минус 5 дней). В Подволошино, на затороопасном участке в апреле планируется проведение работ методом чернения. Также, на проблемном участке в районе местечка Красноярово планируется проведения мероприятия по ослаблению ледовых полей методом взрывных работ. На особом контроле сектора ГО и ЧС администрации МО «Катангский район» находятся населённые пункты Подволошино, Токма, Ика, Преображенка и Ерёма. В эти сёла будут дислоцированы спасатели – для дежурства и помощи населению.

На территории района оборудовано 3 пункта временного размещения людей. Один в Непе и два – в Ербогачёне. По словам генерала Федосеенко, сейчас в законодательстве произошли изменения и при объявлении режима ЧС эвакуация в ПВР не право (как это было раньше), а обязанность граждан.

Руководитель ЛПС с.Ербогачён 2 типа **Ренат Гиндулин** проинформировал о том, что противопожарная подготовка в его подразделении проходит в штатном режиме. На сегодняшний день набрано 25 человек из требуемых 30-ти. Ещё пять человек (четверо пожарных и один водитель вездехода) проходят медкомиссию. Техническое обеспечение ЛПС находится на достойном уровне – всего за подразделением закреплено 19 единиц техники. Все они находятся в исправном состоянии и проходят ежегодное техническое обслуживание. Один болотоход отправлен в село Бур – на южную границу зоны обслуживания ЛПС. Север, в Наканно, прикрывает автомобиль ЗИЛ – 131. В планах – доставить в Наканно гусеничный вездеход. ГСМ (дизтопливо и бензин) доставлено

в достаточном количестве. Готовность подразделения к пожароопасному периоду, по словам Рената Гиндулина, составляет 95%.

Начальник аэропорта Ербогачён **Ян Грузевич** доложил о том, что план по зимней доставке авиатоплива выполнен. Мало того, благодаря увеличению ёмкостного парка, объём доставки вырос на дополнительные 120 тонн топлива.



На фото слева-направо: Зарукин Н.М., Федосеенко В.С., Чонский С.Ю.

Финальным, достаточно тревожным аккордом прозвучал третий, заключительный пункт повестки совещания – обеспечение района топливом для котельных и электростанций. Докладчиком по нему выступил руководитель МУП «Катангская ТЭК» **Андрей Молчанов**. По его словам, вопрос с доставкой нефти, практически решён. В его решении оказала содействие компания ВЧНГ. До конца зимней автодороги будет доставлено 300 тонн, плюс небольшой остаток есть на местах. Таким образом, сформированного запаса хватит до 15 декабря этого года.

- *Что касается дизтоплива,* - рассказал Андрей Молчанов, - *то оно поступает.* До сих пор идут машины. Того объёма, что удастся доставить зимником, по нашим расчётам, хватит до конца июня. Оставшиеся 400 тонн мы планируем доставить по воде. Если всё удастся осуществить по намеченному плану, у нас всё равно сформируется дефицит порядка 370 тонн, который придётся на период конца ноября –

декабря. Сейчас идёт усиленный поиск пути решения проблемы, прорабатываются варианты, ведутся переговоры и т.д. Остальные населённые пункты дизтопливом обеспечены в полном объёме. Исключение – Преображенка, куда завоз ещё продолжается (необходимо доставить порядка 170 тонн).

Как отметил мэр района Сергей Чонский, ситуация с поставками топлива в Ербогачён находится на строгом контроле в областном правительстве. Ведь если Ербогачён останется без электричества – будет не локальное происшествие, а полномасштабное ЧП, которое выйдет на региональный, а скорее всего – на федеральный уровень. Сергей Юрьевич поручил руководству МУП «Катангская ТЭК» подготовить ёмкостной парк в Подволошино, и заранее перебросить туда топливо. Чтобы доставка водой началась след – в след за последней льдиной.

Дмитрий Засимов

Каждому своё

Депутаты выставили оценки мэру района и главе Ербогачёнского поселения

Конец марта – начало апреля в Ербогачёне ознаменовались всплеском парламентской активности. Почти параллельно были проведены заседания Дум района и Ербогачёнского поселения. Хотя в обоих случаях повестки были разнообразными, основной темой мероприятий стали отчёты руководителей о проделанной в прошлом году работе.

В повестке заседания думы МО «Катангский район» значилось 11 пунктов, плюс Информационный час, который включал в себя 5 запланированных вопросов, плюс добавленный пункт о безнадзорных собаках. Стартовала Дума с финансового вопроса – заместитель начальника районного финуправления рассказала о планируемых бюджетных изменениях, которые произойдут в связи с внеплановыми налоговыми поступлениями.

Мэр района **Сергей Чонский** выступил с докладом, посвящённом итогам деятельности администрации района и социально-экономическому положению Катанги в 2022 году. Это выступление, несмотря на то, что основным лейтмотивом его было то, что прошедший год оказался довольно сложным для района, было встречено вполне доброжелательно. Слова мэра не вызвали особых вопросов у депутатов и большинство из них проголосовали за то, чтобы принять доклад мэра к сведению.

Следом за этим, перед депутатами о своей прошлогодней работе отчитались председатель Думы **Валентина Пучкова** и председатель районной КСП **Андрей Башмаков**. А также,

с отчётом о состоянии охраны общественного порядка выступил и.о. начальника пункта полиции **Юрий Верхотуров**.

Следующим докладчиком стала начальник отдела по управлению муниципальным имуществом администрации района **Юлия Щеглова**. Она вынесла на утверждение депутатов Положение о своём отделе, предложила внести изменения в Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящемся в собственности района и представила отчёт о выполнении прогнозного плана приватизации за 2022 год.

Некоторые нарекания депутатов вызвала представленная им для утверждения Стратегия социально-экономического развития Катангского района. Докладчиком по этому вопросу выступила начальник отдела экономического развития районной администрации **Ольга Верхотурова**. После ряда спонтанно возникших дискуссий, стратегию было принято отправить на доработку.

Вопрос о безнадзорных собаках, экстренно добавленный в Информационный час, вызвал



Мэр МО «Катангский район» Чонский С.Ю.

нешуточные споры в депутатском корпусе. Несмотря на, казалось бы, полное отсутствие положительного решения, мэру, работникам администрации и депутатам удалось наметить гипотетические пути разрешения проблемы. О том, насколько они окажутся результативными говорить пока рано, но «МВ» обязательно вернется к этому вопросу.

Заседание Думы Ербогачёнского поселения прошло по несколько иному сценарию. Там депутаты и администрация сначала долго спорили по чисто техническому вопросу, который, на первый взгляд, хоть и казался второстепенным, тем не менее напрямую относился к размеру денежного содержания работников администрации МО. Потом депутаты одобрили (за одним исключением)

изменения в поселенческий бюджет. Это голосование позволит администрации МО оплатить уже доставленный в Ербогачён спортивный корт, который планируется установить на стадионе. Кроме того, внесённые изменения дадут возможность финансировать реконструкцию памятного комплекса в сквере на улице Комсомольской.

А после долгой финансовой преамбулы, заседание неожиданно приняло признаки турбулентности. Депутаты, молча выслушав главу поселения **Василия Юрьева**, выступившего с отчётом по итогам деятельности за 2022 год, молниеносно, без особых дискуссий подавляющим большинством голосов поставили работе главы в прошедшем году неудовлетворительную оценку.

Дмитрий Засимов

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

«Ученик года - 2023»

Всероссийский конкурс «Ученик года» – главное соревновательное событие среди школьников России. Его основные цели – создание единого пространства общения и обмена опытом для обучающихся общеобразовательных организаций, поддержка их достижений и талантов.

На территории Катангского района конкурс проходит уже на протяжении 20 лет. За это время участниками конкурса стали несколько поколений талантливых учеников, которые каждый раз демонстрируют свои знания, умения и таланты. «Ученик года» позволяет конкурсантам почувствовать себя увереннее, показать амбиции и даже открыть новые черты, которые помогают в дальнейшей образовательной деятельности.

26 марта на сцене ДК «Созвездие» с. Ербогачен завершился муниципальный этап всероссийского конкурса «Ученик года – 2023».

Главными героями мероприятия стали те, кто ценит силу знаний, кто не боится бросить вызов лени, кто принимает участие в предметных олимпиадах, конкурсах и занимает призовые места, кто повышает свой культурный уровень и занимается спортом, умеет трудиться и дружить, кому не безразлична судьба школы, родного края и своей страны. В этом году за почетное звание боролись трое учеников Ербогаченской средней общеобразовательной школы.

Кира Ербаева – ученица 10 класса. Увлекается спортом, рисованием, играет на гитаре и считает, что никогда не поздно творить, мечтать, стремиться к лучшему.

Дарья Гамбалева – ученица 10 класса. Любит готовить, читать, увлекается спортом, вязанием, вышивкой. Считает, что «Ученик года» должен четко ставить перед собой цель и достигать её.

Егор Бараков – ученик 8 класса. Увлекается футболом. Считает, что «Ученик года» обязательно должен быть общительным.

Претендентам на звание «Ученик года – 2023» необходимо было преодолеть четыре конкурсных испытания: 1) *Самопрезентация*; 2) *Создание видеоролика на одну из заданных*

тем: «Я выбираю профессию...», «Профессия будущего», «Классная профессия»; 3) Эрудиция; 4) Мастер-класс.

Оценивало конкурсантов независимое жюри:

- Начальник муниципального отдела образования администрации МО «Катангский район» – *Дарья Михайловна Гавриленко*;
- Председатель Думы МО «Катангский район» – *Валентина Валерьевна Пучкова*;
- Заместитель мэра МО «Катангский район» по социальным вопросам – *Евгения Владимировна Васильева*.

В конкурсном испытании «Самопрезентация» участники поделились со зрителями своими увлечениями, жизненными ценностями и целями. С удовольствием рассказали о людях, которые играют важную роль в их жизни. Приятным удивлением для всех стало то, что двое участников конкурса – Кира и Егор хотят, в качестве будущей профессии, выбрать направление гражданской авиации и стать пилотами. Согласитесь, это заслуживает уважения, тем более в наше время, когда многие хотят стать блогерами и тик-токерами, либо просто не знают чего хотят. Пример этих ребят еще раз доказывает, что «Ученик года» собирает только лучших, кто придерживается традиционных нравственных принципов, умеет мыслить нестандартно и не идет на поводу у



Участники муниципального этапа конкурса «Ученик года -2023» и члены жюри.

большинства. Максимальное количество баллов в этом конкурсе набрала Дарья.

Во втором конкурсном испытании участникам предстояло проявить креативность и создать видеоролик, который позволит раскрыть выбранную тему. Для Киры и Егора это испытание стало логическим продолжением самопрезентации. Здесь они подробнее рассказали о прелестях профессии пилота. Егор использовал прекрасные виды из кабины пилота, а Кира необычный вид искусства – рисование песком. Ребята раскрыли плюсы и минусы профессии на их взгляд, а также отметили необычные особенности. Еще одна конкурсантка – Дарья, посвятила свой видеоролик не менее важной и сложной профессии, профессии педагога. В основе ролика стало интервью учителей её родной школы, которые опираясь на опыт рассказали о важности профессии, преимуществах и недостатках, и, конечно же, любви к ней. Лучшей в этом испытании стала Кира.

Испытание «Эрудиция» проходило в заочном формате. Участники успешно справились с написанием эссе на тему: «Сделать мир лучше – это значит ...», максимум за него набрала Даша. Ответили на 25 вопросов о Иркутской области и Катангском районе (вопросы из области географии, истории, экономики, об известных людях области и района). Кроме того, выполнили пять заданий из области русского языка. Лучшей в этой части испытания стала Кира.

В заключительном конкурсе «Мастер-класс» участники успешно проявили смекалку, находчивость и талант. Например, Дарья научила желающих из зала делать великолепные витражи с помощью акриловых красок. Егор предложил участникам своего мастер-класса включить фантазию и собрать интересное панно на древесном срезе. А Кира помогла зрителям создать свою формулу успеха. Максимальное количество баллов в этом испытании набрал Егор.

Между тем, радовали зрителей на сцене не только конкурсанты, но и творческие коллективы. Хор детской школы искусств под руководством Елены Васильевны Казанцевой и коллектив «Театральная маска»

под руководством Елены Анатольевны Долгополовой.

Все конкурсанты большие молодцы, потому что проделали огромную работу по подготовке к конкурсу. Боролись с волнением, переживаниями, страхами, но благодаря поддержке родных и близких, а также учителей родной школы смогли успешно справиться.

Призерами конкурса стали Дарья Гамбалева – 78,7 баллов, Кира Ербаева – 81 балл. Главным победителем муниципального этапа конкурса «Ученик года – 2023» стал Егор Бараков, который набрал 84,5 баллов.

«Спасибо всем, кто мне помогал. Это моя семья, учителя моей школы. Хочу выделить Пивоварову Любовь Николаевну, Долгополову Елену Анатольевну, Воробьеву Елену Олеговну и Емельянову Марию Чеславовну. Спасибо вам большое.» – отметил Егор.

Председатель жюри Евгения Владимировна Васильева поздравила конкурсантов и поблагодарила их за замечательный праздник ума и талантов. Отдельную благодарность выразила организаторам – муниципальному отделу образования, который на протяжении стольких лет проводит этот конкурс. Слова благодарности директору МБОУ СОШ с. Ербогачен Потаповой Наталье Александровне за подготовку учеников к муниципальному этапу конкурса.

Надеемся, что в следующем году на муниципальном этапе конкурса «Ученик года – 2024» мы познакомимся и с талантливыми учениками школ Подволошино, Непа, Преображенка и Бур, которые несомненно там есть.

Изначально, победитель – Егор Бараков, планировал принять участие в региональном этапе конкурса. Но, к сожалению, по региональному положению, участие могут принимать только ученики 9-11 классов. Желаем Егору успехов в учебе, в общественной и спортивной деятельности! Надеемся, что он с удовольствием примет участие в конкурсе в следующем году.

Полина Белая



Егор Бараков - победитель муниципального этапа конкурса «Ученик года -2023»

Оленье царство

Катангская хореография на якутских подмостках

Все мы знаем выражение – дышать полной грудью. Оно, в общем то, довольно точно передаёт состояние творческой инициативы. Такого состояния, которое делает творчество продуктивным. Да и вообще – возможным. В замкнутом пространстве, лишённом способности дышать полной грудью, каменный цветок, как правило, не выходит...

Солнечным, и уже вполне весенним днём, я встретился с Ольгой Сычёгир, художественным руководителем «Образцового эвенкийского ансамбля танца «Дылачакан» при ДК «Созвездие». Передо мной за столом сидела настоящая северная красавица, прямоком из детских сказок, где протяжно завывает метель и духи тайги колотят в свои замороженные бубны. В окно светит наглое, рыжее солнце, которое заставляет сверкать бисер на столе. Ольга Эдуардовна, выбирая быстрыми пальцами разноцветные горошины, украшает ими отороченный мехом костюм – реквизит для будущих выступлений.

Причина моего визита – прошедший недавно первый международный чемпионат по традиционному оленеводству. То есть, конечно, оленеводство скорее всего было всегда. А вот собраться вместе и выяснить, кто лучше всего умеет водить оленей решили с 15 по 19 марта в Республике Саха Якутия. А конкретно – в городе Нерюнгри и селе Иенгре. Для этого, к назначенной дате туда собрались представители 13 регионов Арктики и Дальнего Востока России, орононы, оленеводы из КНР и цаатаны, их коллеги из Монголии, а также представители Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, законодательных органов власти и бизнеса, члены Ассоциации «Оленеводы мира».

Наш регион не мог остаться в стороне от такого мероприятия. ИРОО «Союз содействия КМНС Иркутской области» направил на чемпионат свою делегацию. Вместе с президентом, Евгенией Гомбоевой, в Якутию выехали катангские оленеводы эвенкийской общины «Аян» – Борис и Степан Сычёгиры, Андрей Каплин и представительница Тофаларии Ольга Кусаева. Кроме этого, в деловой программе, которая конечно же сопровождала чемпионат, приняла активное участие наша землячка, вице – президент Ассоциации КМНССДВ РФ, член Совета международной ассоциации «Оленеводы Мира» Нина Вейсалова. А культурную поддержку нашим участникам оказывал фольклорный коллектив «Образцовый эвенкийский ансамбль танца «Дылачакан».



Участники фольклорного ансамбля эвенкийского танца «Дылачакан»

- В Иенгре, - рассказывает Ольга Эдуардовна, - тоже проживают эвенки. Ведут своё оленеводческое хозяйство. Поэтому там и решили проводить чемпионат. Наша поездка состоялась благодаря помощи мэра МО «Катангский район» Сергея Чонского и его заместителя Евгении Васильевой, а также Иркутской нефтяной компании.

В Иркутск мы прилетели на самолёте, а оттуда – двое с половиной суток ехали на поезде. Прожили в Якутии неделю и почти каждый день у нас были выступления. Жили мы в местной школе. Нас замечательно приняли, вкусно кормили – всё просто прекрасно.

Программа была потрясающая. В первый день чемпионата, например, проходили детские гонки – верхом на оленях и на нартах. Самому младшему участнику было всего семь лет. И мы выступали на их открытии - всё красочно, звонко, азарт – впечатления незабываемые!

Культурная программа тоже была насыщенной, было много местных, якутских артистов – участвовали профессиональные коллективы из колледжа культуры, из Якутска, нерюнгринские артисты «Тандем» и замечательный народный ансамбль «Гулун». Я сама в детстве часто была на его выступлениях и тогда очень мечтала выступить в его составе.

17 марта мы участвовали в общем гала концерте, посвящённом торжественному открытию чемпионата, в городе Нерюнгри.

На следующий день, мы выступали в Иенгре, во время самих состязаний между оленеводами.

На время чемпионата Иенгра превратилась в оленьё царство. Гордые самцы, деловитые важенки, любопытные мохнатые носы, бархатистые рога – олени в эту мартовскую неделю стали настоящими хозяевами села на юге Якутии. Но всё хорошее всегда подходит к концу – 19 марта, в День Арктики, в Нерюнгри состоялась торжественная церемония закрытия Международного чемпионата по традиционному оленеводству. В общекомандном зачёте победу одержали оленеводы Ханты-Мансийского автономного округа. Второе место у представителей Ямало-Ненецкого автономного округа. Тройку призёров замкнула сборная команда №1 Республики Саха (Якутия).

В рамках церемонии вручили награды победителям соревнований по северному тройному прыжку, ловле оленей, а также призерам эстафеты, включающей бег с палкой на широких лыжах и гонки на оленьих упряжках. Кроме того, на чемпионате оценивали профессиональное мастерство участников в нескольких арктических компетенциях. Так, в конкурсе «Хозяйка чума» первое место заняла Виолетта Имамутдинова из Югры, второе и третье – жительницы Якутии Анна Колесова и Мария Нутендли.

Лучшим в компетенции «Оленевод» стал Дмитрий Волков из Арктического колледжа народов Севера Якутии, на втором месте оказался

Ариан Погодаев из команды Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, а замкнул тройку лидеров Артур Кызыл-Оолович Мырлаа из Тувы. В дисциплине «Эксплуатация и техническое обслуживание снегохода «Буран»» первое место занял представитель Амурской области Виктор Васильев, второе – Кирилл Курилов из Якутии, третье – житель Югры Виталий Русских.

Кроме того, был вручен специальный приз – сертификат на карабин «Тигр» – имени народного депутата Республики Саха, оленевода и охотника Арсентия Николаева. Его удостоилась участница команды из Якутии Анна Колесова.

Праздник закончился, олени и оленеводы разъехались по стойбищам. Отправились домой и наши земляки, Ольга Эдуардовна и её юные артисты – Александр Козлов, Михаил Фарков, Сергей Фарков, Диана Сафонова, Арина Лытина и Карина Сафьянникова. Наполненные впечатлениями от увлекательной поездки, опытом больших выступлений – окрылённые возможностью дышать полной грудью. Ведь такие путешествия для артистов – вещь неоценимая. Руководитель показала им свою родину (Ольга Эдуардовна в Якутии – местная), ребята увидели множество своих коллег, показали себя, набрались опыта и теперь можно смело ждать от «Образцового эвенкийского ансамбля танца «Дылачакан» новых творческих свершений...

Дмитрий Засимов

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Всероссийские проверочные работы

Уважаемые родители!

С 04.04.23 по 27.04.23 пройдут Всероссийские проверочные работы (далее- ВПР) для обучающихся 4-8 классов по единому графику проведения ВПР в общеобразовательных организациях Иркутской области, утвержденному распоряжением министерства образования Иркутской области от 21 февраля 2023 года № 55-20 мр, в соответствии с графиком Федеральной службы по надзору и контролю в сфере образования (Рособнадзор).

В каждой параллели обязательными будут ВПР по русскому языку и математике. Учащиеся 4-х классов также в обязательном порядке напишут ВПР по предмету «Окружающий мир», учащиеся 5-х классов – по биологии и истории, учащиеся 7-х классов – по иностранному языку (английскому языку).

Также с 04.04.2023 по 27.04.2023 для 6-х классов пройдут ВПР по истории, биологии, географии и обществознанию, 7-х классов – по истории, биологии, географии, обществознанию



и физике, 8-х классов – по истории, биологии, географии, обществознанию, физике и химии. ВПР в данных параллелях проводятся для каждого класса по двум предметам на основе случайного выбора. Информация о распределении предметов по классам в параллели предоставляется ОО через личный кабинет в Федеральной информационной

системе оценки качества образования (ФИС ОКО).

При проведении ВПР по истории, биологии, географии и обществознанию в 5-8 классах предоставляется альтернативная возможность выполнения участниками работ в компьютерной форме.

ВПР проводятся в целях осуществления мониторинга системы образования, в том числе мониторинга уровня подготовки обучающихся в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, совершенствования преподавания учебных предметов и повышения качества образования в образовательных организациях.

Задания составляет коллектив авторов в Федеральном институте оценки качества образования (ФИОКО) по результатам во ФГОС и примерной основной образовательной программе. Задания и критерии оценивания ВПР едины для всех школьников страны. Уровень сложности базовый, то есть не требует специальной подготовки, достаточно ходить в школу и усваивать учебный материал.

ВПР проводится на школьном уровне, продолжительность от одного до двух уроков.

Выполняется ВПР на специальных бланках заданий, которые выдаются перед началом испытаний. Также дети могут использовать черновики, только все, что написано в черновиках при оценивании работы не учитывается.

Имена и фамилии учеников в работах не указываются, а указывается специальный четырехзначный код, который присваивается ученику. Этот код пишется в специально отведенном месте на бланке с заданиями.

Использование кодов позволяет учителям при проверке работ не быть предвзятыми. Ведь они не знают, кто конкретно работу выполнял. Педагог только видит ошибки и правильные

ответы, а не конкретного ученика, который выполнял работу.

Оценивают работы школьные эксперты в соответствии с критериями оценивания, которые школа получает вместе с вариантами работ. После проверки результаты вносятся в единую информационную систему (ФИС ОКО) для дальнейшего анализа региональными, федеральными экспертами.

Никакими дополнительными материалами, книгами, учебниками, рабочими тетрадями, словарями, калькуляторами, атласами пользоваться нельзя.

Решение о выставлении отметок обучающимся по результатам ВПР и иных формах использования ВПР в рамках образовательного процесса принимает каждая образовательная организация самостоятельно.

Результаты ВПР полезны родителям для определения образовательной траектории своих детей.

Уважаемые родители!

В период подготовки и проведения учащиеся должны перестать ощущать опасения родных, в частности их переживания за результат ВПР, так как это обычная годовая контрольная, которая традиционно проводилась и проводится в общеобразовательных организациях.

В это время от Вас, уважаемые родители, требуется следить за режимом дня и поддерживать ребенка – верить в него. Рациональное чередование занятий и отдыха, полноценный сон, пребывание на свежем воздухе, полноценное питание, психологическая поддержка – важнейшие факторы, которые определяют успешность Вашего ребенка в написании ВПР.

Муниципальный отдел образования администрации МО «Катангский район»

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые жители Катангского района!

Редакционно-издательский отдел центральной районной библиотеки предоставляет услуги по размещению информации (поздравления, объявления, соболезнования, и др.) в печатном средстве массовой информации муниципального образования «Катангский район» «Муниципальный вестник».

Информацию направлять в редакционно-издательский отдел районной библиотеки на эл.почту: vestkatanga@yandex.ru или обращаться по тел.: 8(39560) 21-1-71.



Печатное средство массовой информации МО «Катангский район» зарегистрировано Управлением федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ38-01070 от 05 июля 2022 г.

Исполнитель: Редакционно-издательский отдел Муниципального казенного учреждения культуры «Катангская централизованная библиотечная система»
Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакционно-издательского отдела.
Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакционно-издательского отдела.

Учредитель: Администрация МО «Катангский район»
Адрес издателя: Иркутская область, Катангский район, с. Ербогачен, ул. Увачана, д. 12а.
Телефон: 8(39560)21-1-71; адрес электронной почты: vestkatanga@yandex.ru
Печатное средство массовой информации распространяется **бесплатно**.
Дата печати: 11.04.2023 г.
Тираж: 500 экз.